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Resolucao das Atividades Complementares - MAT6_05NUMO06

1) Que fracdo em cada par é a maior? Tente resolver a questdao sem fazer
representacdes, apenas observando as fra¢des e imaginando qual delas
representa uma parcela maior de um inteiro.
a) 4 oud b)7Zou 5 c¢)3ous
5 6 12 12 8 7

Solugdo: a) temos que a fragdo 2 é a maior, pois quando os numeradores s&o
iguais, a maior fracao é aquela que possui 0 menor denominador.

b) temos que a fracdo £ € a maior, pois quando os denominadores sdo iguais, a
maior fracao é aquela que possui 0 maior numerador.

c) Na primeira fragdo, 2 é menor do que a metade das partes necessarias para

formar um todo. Da mesma forma , podemos afirmar que a fragdo2 é maior do
que a metade do todo. Logo, a fracdo é maior.
Estas respostas sdo uma possibilidade para a resolucdo desta questao.

2) Juliana conversava com seus amigos sobre a atividade aprenderam na aula de

hoje. Fabio disse que as fracdes 2 e 2 sdo do mesmo tamanho, porque ambos

tém uma parte faltando. Carlos afirmou que 2 é menor do que 3, porque 2 é
menor do que 3 e 5 é menor do que 10. Juliana disse aos amigos que estao
errados. Como Juliana poderia mostrar para Fabio e Carlos de que eles estao

errados.

Solugdo: Fabio disse que as fragdes 2 e 2 sdo do mesmo tamanho, porque
ambos tém uma parte faltando. Juliana poderia encontrar fracdes equivalentes
até acharmos um denominador comum para cada fracdo e comparar as fracdes:
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Agora podemos comparar as fra¢cdes com denominadores iguais que sdo
equivalentes as fra¢des originais. Quando os denominadores sdo iguais, a maior

fracdo é aquela que possui 0 maior numerador. Assim temos que 2 é maior

que 2*.Logo, podemos concluir que a fragdo 2 é maior do que 3 e ndo iguais,

como Fabio havia dito anteriormente.
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Podemos ainda usar a representacdo abaixo para mostrar que as partes que
faltam para um inteiro sao diferentes, portanto as fracdes ndo podem ser iguais:

. 2 Ve 3 7 7
Carlos afirmou que £ é menor do que 5, porque 2 é menordoque3e 5¢é

menor do que 10. Juliana poderia encontrar fragcdes equivalentes até acharmos
um denominador comum para cada fracdo e comparar as fra¢des:
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Agora podemos comparar as fracdes com denominadores iguais que sao
equivalentes as fracdes originais. Quando os denominadores sdo iguais, a maior
fragdo é aquela que possui o maior numerador. Assim temos que -5 é maior que

= . Logo, podemos concluir que a fracdo < é maior do que 3 .

Ou ainda usar a representacao abaixo para mostrar que a fracao € uma relagao
entre dois numeros e ndo se pode compara-los separadamente, como se
fossem quantidades independentes :

3) [Desafio] Carlos fez provas de Matematica, Portugués e Inglés. Ele acertou
60% da prova de Matematica, 14 das 20 questdes de Portugués e 3 da prova de
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inglés. Cada disciplina possui uma quantidade de questdes diferentes, e o
melhor desempenho é dado pela maior fragdo entre os acertos e a quantidade
total de questdes. Em qual disciplina ele se saiu melhor?

Solugdo: Primeiro, vamos achar as trés fracdes para analisarmos:

Matematica = 60% = 2%, Portugués= acertou 14 das 20 questdes, entéo a
14

~ 7 . A - 4
fracdo que representa os acertos é 1, inglés =2 .

Temos que encontrar fra¢gdes equivalentes até acharmos um denominador
comum para cada fracdo e comparar as fracdes:
Assim temos,

Aticae 60 — 420
Matematica: 106 = 500

ag: 14 = 490
Portugues: 3= 35

Ac: i: 4&
Inglés: 2= 25
Agora podemos comparar as fracdes com denominadores iguais que sao
equivalentes as fra¢des originais. Quando os denominadores sdo iguais, a maior
fracdo é aquela que possui 0 maior numerador. Assim, temos que a maior

fracdo é 230 . Logo, podemos concluir que a disciplina que Carlos teve o maior

desempenho foi Portugués.



